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Ata da DCCLXIII Sessão Ordinária da Quinta Legislatura 
da Câmara Municipal de Macuco, realizada no dia 
20 de junho de 2016, às 18h00 min,                                                                                                                                                     
Na forma regimental;   
                                                                          
Aos vinte dias do mês de junho de 2016, realizou-se a Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Macuco, localizada na Praça Nilo Peçanha – Travessa Mercedes Monteiro 
Machado nº190, na cidade de Macuco, neste Estado. Presentes todos os Vereadores. Foi 
lida a ata da sessão anterior e aprovada por unanimidade. A palavra foi franqueada ao 
Pequeno Expediente. No pequeno Expediente fez o uso da palavra o Vereador Cássio 
Avelar Daflon Vieira, o qual disse ir a tribuna para deixar registrado a feira do Rio 
Genética que é um Programa do Governo do Estado que já pela terceira ou quarta vez 
acontece em nosso Município e com maior sucesso das outras feiras. Na verdade foi a 
maior média até hoje alcançada pela feira desse programa. E isso nos deixa muito alegres, 
pelos economistas, pelo Ministro da Fazenda que vem falando sobre a importância do 
agronegócio no Brasil, nos Estados e no nosso Município, com a certeza que estamos 
dando contribuição para o agronegócio, que tem sido a solução no meio dessa dificuldade 
de receitas que todos nós estamos acompanhando e estamos sendo testemunhas do que vem 
acontecendo diante dessa dificuldade.  Está de parabéns o Estado pelo Programa que vem 
mantendo. Muitos, como o secretário falou, antes de ontem, se admiram porque na 
verdade não se prioriza, não é isso, mas é uma receita própria, o próprio programa se 
mantém com esse financiamento. Não se tira de outro lugar. Não se tira da saúde, nem de 
nada.  Muitos às vezes criticam, porque não prioriza a saúde, mas isso é uma receita do 
Programa. Ninguém está tirando. Não se mexe no orçamento e nem nada. Parabenizou ao 
Secretário de Estado de Agricultura Doutor Christino Áureo e também ao Município pela 
contrapartida dada em dinheiro e na assistência também que envolveu 20 dias vendo 
acomodações, cama para o gado todo. Disse que está de parabéns o Município e o Prefeito. 
A gente não deve citar nomes porque acaba cometendo injustiça, mas a justiça tem que ser 
feita. A equipe liderada por Amarildo Alves Dias, foi muito importante. Ele tem sido 
incansável e já provou pela quarta vez o carinho que tem com isso, pois costuma, quando 
as vezes falta ele vai em sua propriedade pegar coisas suas para poder ajudar e o Vereador 
disse deixar registrado isso. O Vereador Cássio Avelar Daflon Viera apresentou um 
Requerimento Verbal pedindo dispensa de leitura do Projeto de Lei Nº003/16 de autoria 
da Mesa Diretora que dispõe sobre “Projeto de Lei Nº003/16 de autoria do Poder 
Legislativo – Mesa Diretora que dispõe sobre    ““““Plano de cargos e carreiras e define o 



sistema de vencimento dos servidores Públicos dos Quadros de cargos da Câmara 
Municipal de Macuco e dá outras providências.” baseado no Regimento Interno em seu 
artigo 106 parágrafo 2º Inciso II por ser extenso o seu conteúdo. Apresentou também 
Requerimento Verbal solicitando urgência e destaque na matéria para o mesmo Projeto 
devido ao recesso que se aproxima e também se encontra na Casa o Projeto de Lei das 
Diretrizes Orçamentárias que exige que seja em matéria única, concluiu. Não havendo 
mais quem quisesse fazer o uso da palavra no Pequeno Expediente, o Presidente colocou 
primeiro o requerimento de dispensa de leitura verbal do Vereador Cássio Avelar Daflon 
Vieira em única Discussão e Votação o qual foi aprovado por unanimidade. O segundo 
Requerimento será votado no Grande Expediente. Em seguida o Presidente solicitou a 
Secretária Geral Para que fizesse a leitura do Grande Expediente. No Grande Expediente 
foi feita a leitura do Projeto de Lei nº011/16 de autoria do Poder Executivo que dispõe 
sobre a redução da jornada de trabalho dos enfermeiros, auxiliares de enfermagem, técnicos 
de enfermagem e dos assistentes sociais na forma que dispõe e do    Projeto de Lei Nº003/16 
de autoria do Poder Legislativo – Mesa Diretora que dispõe sobre    ““““Plano de cargos e 
carreiras e define o sistema de vencimento dos servidores Públicos dos Quadros de cargos 
da Câmara Municipal de Macuco e dá outras providências. A palavra foi franqueada ao 
Grande Expediente. No Grande Expediente fez o uso da palavra o Vereador Cássio 
Avelar Daflon Vieira, o qual parabenizou a iniciativa da Casa, através da pessoa do seu 
Presidente, de colocar em votação esse plano de cargos e salários dos nossos servidores, 
onde darão direção e irão ter as Diretrizes a serem seguidas pela Casa. Quanto aos 
Funcionários, são os direitos adquiridos e isso aí na verdade ninguém mexe mais nisso, só 
pode mexer para melhorar. Crê, com muita certeza que ninguém no futuro, amanhã ou 
depois vai entrar na Casa para piorar a situação, quanto ao nosso servidor, pois tem dado 
exemplo de conduta e de comportamento com o compromisso dos funcionários. O Vereador 
ressaltou que na Posse dos Vereadores o Presidente Frank Monteiro Lengruber já se 
preocupava, pois foi uma das palavras dele e não está aguçando a memória de ninguém, 
mas  se lembra bem que ele disse que teria um compromisso  em votar o plano de cargos e 
salários e isso é louvável. De uma forma ou de outra mesmo sendo um município novo, 
devagar irão se adequando a esses direitos que tanto o servidor e até o nosso povo tem, que 
é o plano diretor nosso e tem que votar. Os Vereadores tem que colocar isso em prática 
para poder logo, fazer isso, pois o Plano Diretor é muito importante e até pela nossa 
cidade, um município novo irão demonstrar preocupação e responsabilidade quanto a isso, 
pois o Plano Diretor, ninguém hoje administra um Município de uma forma correta e 
direita sem o Plano Diretor. O Vereador disse que não se administrou e nem está sendo 
administrado de uma forma correta, mas com o plano Diretor vai nos ajudar muito mais e 
nós vamos ter as verbas aplicadas com mais orientação e direção e acha que deve ser uma 
das próximas preocupações dos Vereadores. O Vereador Parabenizou ao Presidente por 
essa iniciativa e na verdade premeditou isso e há muito tempo vinha falando dessa 
preocupação, então mais uma vez parabenizou ao Presidente e aos funcionários da Casa. 



Tem Câmaras de muitos anos que não tem esse direito que os funcionários estarão logo 
adquirindo, concluiu. A palavra foi franqueada no Grande Expediente. Não havendo 
mais quem quisesse fazer o uso da palavra no Grande Expediente o Presidente Frank 
Monteiro Lengruber passou para Ordem do dia. Colocou o Requerimento Verbal do 
Vereador Cássio Avelar Daflon Vieira para que o Projeto de Lei Nº003/16 seja matéria de 
destaque e urgência especial, em Única Discussão e Votação o qual foi aprovado por 
unanimidade e o referido projeto será votado em Única Votação e Discussão. O Presidente 
agradeceu as palavras do Vereador Cássio Avelar Daflon Vieira e o apoio dos nobres 
colegas Vereadores. É um Projeto assinado pela Mesa Diretora e que tem certeza que vai 
valer para a vida dos Funcionários. A partir de Janeiro o Funcionário que entrar nessa 
Casa já vai entrar ganhando R$1052,00 (um mil e cinqüenta e dois reais) e vai ser o piso 
base da Casa, que é o piso Estadual. Aqueles que estão no decorrer do qüinqüênio, não irão 
perdê-lo. Uns já completaram cinco anos, já estão recebendo,  outros completam, esse ano e 
vão receber o quinquênio, mas também nesse projeto vai ter a progressão de padrão, a troca 
da classe. Na tabela irão ver que aquele que ganha um mil e cinqüenta e dois daí há três 
anos vai passar para classe B e passará a ganhar mais para não taxar o salário de acordo 
com o nível de cada um com a estabilidade de cada um. Isso traz a instabilidade como o 
Vereador Cássio falou, foi muito preparado e muito bem elaborado. O Presidente 
agradeceu a equipe técnica e jurídica. Já estavam há cinco meses debruçados nesse Projeto 
e poderiam estar discutindo melhor com os Vereadores, mas devido ser um ano eleitoral , a 
volta do recesso os impede de votar esse Projeto tão importante para os funcionários . Com 
muita economia, com muita transparência, hoje pagaram a metade do 13º salário para os 
funcionários, já pagaram o salário do mês, no final do ano, com certeza terá o 14º salário. 
Com muita transparência, muito trabalho, o Presidente agradeceu a todos e disse que é um 
Projeto para os funcionários, para toda a vida. E sente honrado em fazer parte disso. 
Disse estar decidido em sua vida, em dar um tempo na política e no ano que vem não 
estará na Casa como Vereador, primeiro que deveria disputar uma eleição, mas tomou a 
decisão de não disputar, mas espera que aquele que estiver na Cadeira da Presidência faça 
melhor do que ele fez pelos funcionários, pois merecem e a Casa não anda sem os mesmos e 
só tem a desejá-los  e o que pode fazer por eles no seu tempo de Presidência ele fez e só tem 
a agradecer ao trabalho dos funcionários. Em seguida o Presidente passou para Ordem do 
Dia. O Presidente disse que como foi aprovado Requerimento pedindo urgência ao Projeto 
de lei Nº003/16 de autoria da Mesa Diretora, pediu o Parecer Verbal da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e perguntou como vota o Presidente da mesma o Vereador 
Mario Cesar Nunes Marine o qual disse votar pela aprovação do Projeto. Perguntou como 
vota o Vice Presidente da Comissão o Vereador Wilson Trallis Pereira. O qual o memso 
disse votar pela aprovação do Projeto. Perguntou como vota o membro da Comissão 
Vereador Alan das Neves Joi, o qual o mesmo disse votar pela aprovação. O Presidente 
pediu o Parecer Verbal da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira e 
perguntou como vota o Presidente da Comissão Vereador Wilson Trallis Pereira o qual o 



mesmo disse votar pela aprovação do Projeto. Perguntou como Vota o Vice Presidente da 
Comissão Vereador Alan das neves Joi o qual o mesmo disse votar pela aprovação do 
Projeto. Perguntou como vota o Membro da Comissão Vereador Cássio Avelar Daflon 
Vieira o qual o mesmo disse votar pela aprovação do projeto. Sendo os Pareceres 
favoráveis, o Presidente colocou os mesmos em Única Discussão e Votação os quais foram 
aprovados por unanimidade. Colocou o referido Projeto de Lei em Única Discussão e 
Votação, o qual foi aprovado por unanimidade.  Colocou o Projeto em tela em sua 
Redação Final em Única Discussão e Votação o qual foi aprovado por unanimidade e vai 
a promulgação. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei Nº011/16 de autoria do Poder 
Executivo à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Não havendo mais nada a 
tratar o Presidente Frank Monteiro Lengruber, agradeceu a presença de todos, 
principalmente os funcionários da Casa e deu por encerrada a sessão, e eu Aline das Neves 
Joi lavrei a presente ata que vai assinada pelo 
Presidente___________________________ e pelo 1º Secretário 
__________________________.        


